

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 99 (2981)

СУББОТА,
18 августа 1984 года

Цена 2 коп.

ХЛЕБОРОБ! ДОРОЖИ КАЖДЫМ ПОГОЖИМ ЧАСОМ!



Жатва открывает счет

С высокого бугра, на котором расположилось село Черемхово, ячменное поле видно как на ладони. Отсюда оно кажется разливом; из края в край растянулись хлебные валки. А у самого горизонта неторопливо идут комбайны.

— С десяти часов сегодня вышли на обмолот, — улыбнулся начальник уборочного отряда Валентин Константинович Толмачев, когда после приветствий завязался разговор. Вчера выехали поздно. Сначала не

давался хлеб, сырой был. Потом нужно было время, чтобы настроиться. Хотя мы и качественно подготовили комбайны к жатве, но ведь в мастерской всего не учесть. К каждому полю нужен свой подход. Но все же мы смогли обмолотить напрямую 70 гектаров. А сегодня обмолот идет полным ходом. Видите, комбайнеры убирают ячмень напрямую, а поодаль трактор с валковыми граблями превращает валки. Через час-полтора перестроимся на их подбор.

В Каменском совхозе продумано все до мелочей, чтобы добиться высоких темпов жатвы. Отряды обеспечены вагончиками, передвижной сваркой, здесь же, на поле, готовят обеды работники полевой кухни. На вагончике висит экран социалистического соревнования. В графах уже можно найти передовиков. Владимир Маленьких, например, намолотил уже 225 центнеров хлеба. Первыми победами отметили свой выход в поле опытные комбайнеры В. П. Раевский и А. В. Таскин. Жатва-84 открывает счет.

Э. ЛИНИН.

На снимках: В. П. Раевский и В. Э. Маленьких; на поле в момент жатвы. Фото Ю. Макарова.

СТАЛИ ПОБЕДИТЕЛЯМИ

Подведены первые итоги социалистического соревнования на жатве 1984 года. Нужно сказать, что хлеборобы сразу взяли высокий темп и сегодня рапортуют о первых победах. Так, звенья Пироговского совхоза, которые возглавляют Ю. С. Болотов и С. В. Грошевой, за три дня обмолотили хлеб соответственно с 150 и 85 гектаров и отправили на ток по 200 и 171 тонне хлеба.

В число лучших вошли звенья по выращиванию зерновых культур, работающие на бригадном подходе, из Бродовского совхоза, где звеньевыми Н. Д. Дерендяев, С. В. Ломаев, И. П. Пермяков, которые намолотили с начала жатвы 237, 234 и 125 тонн хлеба. Не отстают от них и комбайнеры Пироговского совхоза, работающие в звене А. И. Пшеницына. За три рабочих дня хлеборобы убрали хлеб с 85 гектаров и намолотили тысячу центнеров зерна.

В личном первенстве одержали первую победу комбайнеры С. В. Тагильцев из совхоза имени XXV съезда КПСС, В. Г. Петряков из совхоза «Россия», А. В. Невьянцев из Колчеданского совхоза.

Наивысших намолотов добились комбайнеры Ю. П. Крюков из Колчеданского совхоза и Н. В. Грачев из совхоза «Россия», которые выдали из бункеров своих комбайнов соответственно по 106 и 80,1 тонны зерна.

Высокий темп жатвы — результат отличной организации труда и высокого мастерства участников страды. А СУХОВ.

К 50-ЛЕТИЮ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ ПОДДЕРЖИВАЕМ ПОЧИН КАМЕНЦЕВ

Коллектив совхоза имени XXV съезда КПСС горячо поддержал почин работников Каменского совхоза встретить 50-летие стахановского движения высокими показателями в труде.

Животноводы хозяйства обязались успешно, с высокими надоями, завершить летне-пастбищный период содержания скота, выполнить в намеченные сроки годовую план и обязательство по надоям молока. Это очень важно для коллектива, если учесть, что нынче в первом полугодии животноводы сработали хуже, чем в прошлом году.

Полеводы решили закончить уборку и обмолот зерновых за десять дней. Учитывая погодные условия, уборку урожаев зерновых и силосных культур намечено завершить к 1 сентября.

М. МОТОВИЛОВ,

секретарь парткома совхоза имени XXV съезда КПСС.

ЖАТВУ — ЗА 14 ДНЕЙ!

УБЕРЕМ УРОЖАЙ СПОЛНА

СЛОВО — УЧАСТНИКУ СТРАДЫ

ЖАТВА венчает труд земледельца. И все механизаторы у нас отлично понимают: не тот хлеб, что в поле, а тот, что в закромах. В общем, в нашем коллективе нет людей, равнодушных к судьбе выращенного урожая.

В отряде, который я возглавляю, восемь комбайнеров. Однако своих, опытных, всего двое, остальные прикомандированные с завода ЖБИИК. У них стаж работы небольшой; один-два года. Конечно, это создает дополнительные трудности, но заводчане стараются не отстать от наших мастеров жатвы, перенимают у них опыт, чтобы высокопроизводительно использовать технику, добросовестно убирать колосовые культуры.

Как всегда, перед началом страды у нас прошло собрание механизаторов. Были приняты условия социалистического соревнования, специалисты совхоза познакомили комбайнеров с нормами выработки, с расценками и оплатой их труда на период жатвы. ХЛЕБОРО-

БЫ ПО ПРИМЕРУ МЕХАНИЗАТОРОВ КАМЕНСКОГО СОВХОЗА Взяли обязательство завершить жатву за две недели.

Перед уборкой состоялся и смотр готовности техники. Он выявил некоторые недостатки в комбайнах, и механизаторы их сразу же устранили. Однако, как показывает практика, поломки в поле неминуемы, поэтому нашему отряду нужна машина техпомощи. Ее должны выделить нам на уборку из автоколонны № 1, но пока летучки нет. Почему-то руководители этого предприятия не выполняют своих договорных обязательств. Ведь уборка уже началась, у нас в Пироговском отделении есть сварочный агрегат и при необходимости мы его используем. За отрядом закреплена бортовая машина, но нагрузка для шофера очень большая.

Приходится возить обеды, людей с поля и к комбайнам, да кроме того запчасти. Вот так из-за безответственности отдельных руководителей создаются дополнительные трудности.

Погода диктует тактику страды. Ненастные дни немного выбили нас из графика, но сейчас механизаторы наверстывают упущенное время. Вначале убрали озимую рожь, которая занимает 100 гектаров. Почти вся она с этой площади скошена и обмолочена. Все же нам предстоит убрать 973 гектара зерновых культур. В прошлом году отряд тоже убирал около тысячи гектаров и справился с поставленной задачей в августе, а потом наши механизаторы помогали другим отделениям. Надеюсь, что и нынче коллектив добьется поставленной цели.

Жатва-84 только началась, но уже есть на кого

развиться, есть с кого брать пример. Первенство в социалистическом соревновании уверенно занимают комбайнеры Юрий Зырянов и Якуб Мурадулов. На бункерах их комбайнов скоро «загорятся» первые звездочки.

С особой тщательностью будем обмолачивать 306 гектаров пшеницы. Ведь с этого массива она пойдет на семена. Я уже говорил о том, что урожай тот, что в закромах. Вот почему заранее готовили складские помещения. Техническая база для переработки зерна в отделении неплохая. Готова к работе КЗС-10, запустили еще новую КЗС-20, на которой завершены все пуско-наладочные операции. Операторы зерносушилок побывали на семинаре в соседнем Бродовском совхозе, где ознакомились с опытом работы своих коллег.

Одновременно с жатвой зерновых в отделении идет уборка кукурузы на силос. Здесь работает безарядное звено, которое возглавляет Станислав Васильевич Малышев. Всего под кукурузой занято 450 гектаров. Косить ее на зеленую подкормку начали еще в июне и убрали для нужд животноводства более 30 гектаров. Теперь началась массовая закладка зеленой массы в траншеи. Однако волнует то, что пока в работе 3 комбайна КС-1,8. Нагрузка для них большая, тем более, что урожай кукурузы нынче богатый. Даже по предварительным подсчетам выходит более 350 центнеров зеленой массы с гектара. Я просил исполняющего обязанности главного агронома А. А. Лаптева, чтобы нам выделили хотя бы КСК-100, но пока дело не сдвинулось. Сегодня борются за уро-

жай не только механизаторы совхоза, но и наши шефы с Каменск-Уральского металлургического завода. В том, что они надежные помощники, мы убедились давно. Вот и нынче они выделили необходимое количество машин для доставки зеленой массы к траншеям. Добрый пример здесь показывает шофер Иван Николаевич Гурченков. Его машина не знает простоев. На скашивании кукурузы лидируют трактористы Юрий Федорович Шляпников и Виктор Андреевич Шляпников.

Продолжая уборку зерновых и кукурузы, механизаторы вслед за комбайнерами сваливают солому, закладывают фундамент лучшего урожая — пашут раннюю зябь. Словом, сейчас ведутся послеуборочные работы только в комплексе и у всех забота одна — убрать все, что выращено.

А. ПШЕНИЦЫН,
начальник уборочного отряда Пироговского совхоза.

Жатву — за 14 дней!

Уборка урожая — работа для земледельцев всегда ответственная, ведь она венчает сельскохозяйственный год. Но для хлеборобов Каменского совхоза успешное проведение нынешней жатвы еще и дело чести. В числе передовых хозяйств области каменцы выступили с инициативой убрать хлеб за 14 дней.

О политическом обеспечении этой важной задачи мы попросили рассказать секретаря парткома совхоза Н. А. КРАСИКОВА.

ПРОШЕДШИИ вторник комбайнеры второго уборочного отряда, который работает в Черемховском отделении, намолотили впрямую 180 тонн ячменя. Лучший результат — 22 тонны — оказался у Владимира Энгельсовича Маленьких. Назавтра об этом рассказала «молния», выпущенная политорганизатором отряда комсомолкой Людмилой Дубровских. В честь передовика был поднят красный флаг у вагончика. Красный флаг вручен также самому комбайнеру.

Первый успех — первый передовик. Поздравляли товарищи Владимира Энгельсовича. Кто-то пошутил: «Держи крепче флаг — отберем». А тот в ответ усмехнулся; что ж, мол, по-

тягаемся, на то и соревнование.

Через день вперед вышел комбайнер Владимир Павлович Раевский. И уже в честь него были выпущены «молнии» и поднят красный флаг у вагончика.

Но по итогам двух дней первенство по намолоту зерна удерживал Маленьких. Что покажут будущие дни? Расскажут об этом механизаторам и всем участникам уборки «молнии», которые ежедневно готовят учетчик Л. Дубровских. Впервые ей дано такое поручение — вести в уборочном отряде массово-политическую работу. Первые дни показывают, что комсомолка со всей ответственностью взялась за дело.

В первом отряде, который

ПОЛИТИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ СТРАДЫ

ПУСТЬ СЛОВО БУДЕТ КРЕПКИМ

убирает хлеб на позарихинских полях, парторганизатором утверждена член КПСС экономист Т. И. Слащева. Она будет вести здесь работу и как председатель совхозной группы народного контроля.

Итоги соревнования между уборочными отрядами подводятся ежедневно. Сейчас красный флаг поднят в честь черемховцев, где возглавляет отряд передовой в прошлом комбайнер В. К. Толмачев.

Продуманы у нас и другие формы поощрения участников жатвы за ударный труд. Лучшему комбайнеру по итогам дня вручается талон на получение премии, а за пятидневку — благодарственное письмо администрации совхоза, парткома, профкома. В целях стимулирования наивысшего намолота установлены следующие меры поощрения: согласно условиям социалистического соревнования за 1000 центнеров зерна комбайнеру вручается премия 10 рублей, а на машине рисуется звездочка. И так, соответственно, до намолота в 5000 центнеров. За пятую звездочку ком-

байнеру вручается премия 20 рублей. Нынче впервые решили ввести такой вид материального поощрения: комбайнер, который намолотит 7000 центнеров зерна, получит возможность пополнить свое хозяйство теленком.

Не по одному разу обсудили мы с механизаторами условия социалистического соревнования на уборке урожая. Оформили это наглядно. Прямо на комбайнах — информация о том, какое обязательство взяли их хозяева, с кем соревнуются. Урожайность нынче ожидается неплохой, и в среднем на комбайн планируется намолот в 5250 центнеров. Многие механизаторы решили сделать больше. Так, наш прославленный хлебороб Григорий Иванович Коряков обязался намолотить 6000 центнеров зерна.

О том, как идет соревнование, как выполняются обязательства, участников уборки информируют пресс-бюллетени в вагончиках.

В политическом обеспечении жатвы-84 немаловажное место отводится работникам культуры, торговли,

службы быта. В совхозном Доме культуры готова к обслуживанию участников страды агитбригада, ставится перед ней задача — выступать с концертами в каждом отряде не реже одного раза в неделю.

«Жатву — за 14 дней!». Этот лозунг сегодня можно найти на вагончиках уборочных отрядов, на это нацеливают комбайнеров в своих беседах агитаторы и политинформаторы, это сегодня в центре внимания партийного, профсоюзного комитетов, специалистов, администрации совхоза.

Каменцы не раз выступили с добрыми инициативами и всегда с честью держали свое слово. Выражаю твердую уверенность коммунистов, всех хлеборобов хозяйства, что и нынче мы постараемся сделать все, чтобы вовремя и без потерь убрать с полей хлеб четвертого года пятилетки, выполнить государственное задание по продаже зерна и другой продукции государству, социалистические обязательства.

Н. КРАСИКОВ,
секретарь парткома
Каменского совхоза.

КОЛОНКА ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТИ

«Планы

остаются

на бумаге»

Под таким заголовком 7 июля в газете «Пламя» был опубликован критический материал о неудовлетворительной работе исполкома Колчеданского сельского Совета по профилактике правонарушений, укреплению общественного порядка в населенных пунктах Совета.

Редакция ответил председателю исполкома сельского Совета М. С. Меньшиков. Признав критику правильной, он сообщил о мерах, которые принимает исполком по устранению недостатков. Взята под постоянный контроль работа предприятий и организаций, расположенных на территории Совета, по профилактике правонарушений, укреплению в коллективах трудовой дисциплины, станет регулярным отчет руководителей по этим вопросам. Так, на заседании исполкома был заслушан отчет директора Колчеданского совхоза А. А. Мухина о работе возглавляемого им координационного совета. 22 июля отчитался о работе добровольной народной дружины директор Колчеданского завода железобетонных конструкций В. И. Авдеев. Состоялся обстоятельный разговор и о том, как активизировать деятельность общественных организаций, лучше координировать их действия по укреплению общественного порядка в селе.

Можно сказать, взялись за работу административная комиссия при исполкоме сельсовета и товарищеский суд. Намечались сдвиги в делах добровольной народной дружины. Члены ДНД совхоза и завода ЖБК стали чаще появляться на улицах села, посещают неблагополучные семьи, проводят рейды по магазинам, клубам.

Составлен комплексный план работы всех общественных организаций. Исполком сельского Совета и впредь будет строго следить за тем, как в коллективах совхоза, завода, учебных заведений ведется профилактика правонарушений, что делается по укреплению трудовой дисциплины.

Улучшится
тепловой
режим

Жители дома № 6 по улице Ленина в селе Позариха написали в редакцию о том, что зимой в их квартирах очень холодно, а вопрос о ремонте не решается.

Письмо позарихинцев было направлено в исполком райсовета. В полученном ответе сообщается следующее: «Начальник ПМК «Свердловсельхозмонтажкомплект» В. Г. Домнин, на балансе которой находится этот дом, в августе закончит работы по подключению дома к центральному коллектору, а также проведет ревизию системы отопления».

Коллективное письмо жителей этого дома находится на контроле в райисполкоме, и, думается, вопрос улучшения теплового режима в их квартирах будет решен своевременно и положительно.

В НЕБЕ — ВИНТОКРЫЛЫЕ

Приволжский военный округ. Напряженная пора совершенствования летного мастерства сейчас у курсантов Сызранского высшего военного авиационного училища летчиков имени 60-летия СССР. Его воспитанники, пилотируя вертолеты, отлично зарекомендовали себя на службе в различных частях и подразделениях ВВС. Они не раз показывали образцы мужества и героизма, выполняя задания по спасению людей из районов стихийных бедствий.

Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи» подняло на новую высоту боевую и политическую подготовку курсантов — завтрашних командиров авиационных подразделений.

На снимке: в кабине вертолета Ми-8 (слева направо) летчик-инструктор старший лейтенант Александр Рудой, курсанты Олег Шишкин и Владимир Котума.

Фотохроника ТАСС.

19 АВГУСТА — ДЕНЬ ВОЗДУШНОГО ФЛОТА СССР



К 40-летию

Великой

Победы

ЗОЛОТЫЕ ЗВЕЗДЫ СВЕРДЛОВЧАН

Абрамов Илья Васильевич

Абрамов Илья Васильевич родился в 1922 году в селе Черемхово Каменского района Свердловской области в семье крестьянина. Окончил школу ФЗО в городе Асбесте. Работал в Каменске-Уральском. В боях с немецко-фашистскими оккупантами участвовал с июля 1942 года. Воевал под Воронежем, Сумми, Киевом, в Карпатах, дошел до

В какой семье, в каких условиях рос Илья Абрамов? Как формировались черты характера героя? Из какого источника черпал Илья силу для своего подвига?

Вот что рассказывает о Илье Васильевиче его мать Харитина Лукьяновна:

— Илюша пошел весь от отца — такой же крепкий и до работы охочий. И такой же мастеровой. Отец был первый по деревне строитель (Черемховскую школу он строил) и чеботарством занимался. Та Илюша от него ни на шаг. Рано стал нам помощником.

Учился Илья хорошо. Делал в школу-то ходить далеко, но далеко было, за 8 километров, в Клевакино. Нам, женщинам, Илюша о войне мало что рассказывал. Помню только, говорил раз: «Ранило в бою одного солдата. Кругом стреляют. Не оставил своего товарища, на четы-

Берлина, сержант, служил в 180-м отдельном саперном батальоне 167-й стрелковой Сумско-Киевской дважды Краснознаменной дивизии. Ранен под Киевом.

Звание Героя Советского Союза присвоено 10 января 1944 года.

Трагически погиб в Берлине 19 августа 1946 года.

А еще скажешь, что командир части выдал ему, рядовому, офицерский китель. Помню, китель этот был Илье велик, зато его украшала Золотая Звезда, ордена и нашивки ранений.

И еще один рассказ о Герое. Слово Н. И. Абрамову — бригадиру-глиноземщику Уральского ордена Ленина алюминиевого завода.

— Я счастлив тем, что был другом Героя Советского Союза Ильи Абрамова. С ним и его семьей у меня связаны самые хорошие воспоминания. Больше того, я рос без отца, и в семье Абрамовых меня принимали, как родного. Наше деревенское детство богато было и работой, и приключениями, которые формировали характер. Помню такой случай. Учились мы и жили в деревне Евсюково, а домой ходили только на выходные дни. Однажды зимой встали на лыжи и отправились в Черемхово.

Бездолго до войны Илья поступил в школу ФЗО, окончил ее и стал работать на заводе обработки цветных металлов в Каменске-Уральском. С товарищами по работе он позднее переехал всю войну.

В 1944 году Илья приезжал на побывку домой. Солдатское обмундирование его в боях настолько изно-

Поистине каждый шаг заперта связан с раскомом, и только человек железной воли может спокойно и уверенно делать свое опасное дело.

В Киеве, расчищая путь пехоте, Илья Абрамов за сутки обезвредил около пяти тысяч мин! Пять тысяч раз подвергался он смертельной опасности, зато сколько жизней спас он своим трудом! Илья рассказывал, что, пока Киев не был полностью очищен от фашистов, он не замечал ни огня, ни боли раны. И только когда в городе установилась относительная тишина, пошел в госпиталь.

За мужество и умение, проявленные Абрамовым при освобождении Киева, он был удостоен звания Героя Советского Союза. У матери героя до сих пор, как святыня, хранится фотография, на которой Илья снят рядом с Михаилом Ивановичем Калининым и военными-героями в Московском Кремле.

П Л А М Я

2 стр. 18 августа 1984 г.

НЕТ МЕЛОЧЕЙ

В ПРОИЗВОДСТВЕ КАЧЕСТВЕННОГО МОЛОКА

За семь месяцев текущего года совхозами района продано государству 31541 тонна молока. Из этого количества 23247 тонн отправлено первым сортом, что составляет 78 процентов. За продажу классного молока хозяйства дополнительно получили в свои кассы 588,8 тысячи рублей, в том числе за охлажденную продукцию 232 тысячи. Из названной суммы 362 тысячи рублей выплачено работникам ферм в виде премий, а 225 тысяч предназначено на приобретение молочного оборудования.

Столь большие суммы, отпускаемые государством на внедрение автоматизации в молочном животноводстве, вполне оправданы, так как автоматизированная система производства молока позволяет исключить его потери, повышает товарность, способствует сохранению жирности. Так, за семь месяцев произведено товарного молока 92 процента при жирности 3,65. Если в прошлом году в зачете по жирности было потеряно 832 тонны молока, то нынче на 353 тонны меньше. Это позволило сохранить 136 тысяч рублей.

Максимальную прибыль от продажи молока государству получают на тех фермах, где установлены молокопроводы, молоко фильтруется в процессе дойки, каждый удой хранится

раздельно и в глубоком охлаждении, мешалки в танках работают в автоматическом режиме. Но, к сожалению, не во всех хозяйствах используют этот важный резерв. Значительно отстают от требований времени по автоматизации молочного производства и не принимают мер для приобретения и установки современного оборудования на фермах совхоза имени Ленина. В этом хозяйстве дойное стадо размещено в 14 корпусах, но лишь в шести есть молокопроводы. А из восьми молочных только одна оборудована холодильной установкой. В остальных же семи молочных для охлаждения используется проточная вода. И, как результат, хозяйством произведено молока первого сорта всего 75 процентов, а из-за низкой жирности потеряно 56 тонн продукции. Экономический ущерб из-за отсутствия автоматизации на фермах за семь месяцев составил 51 тысячу рублей.

Огромные убытки по этой же причине несут животноводы совхозов «Маминно», «Родина», Колчеданский. В этих хозяйствах не разработаны перспективные планы реконструкции молочных, а установленное оборудование бездействует уже несколько лет.

В совхозе «Маминно» молоко в процессе дойки не фильтруется и не охла-

дается. Это относится к Исетской, Троицкой, Шиловской, Стариковской фермам. И неудивительно поэтому, что более половины производимого здесь молока имеет низкое качество.

Животноводы Колчеданского совхоза продали в июле всего 32 процента молока первым сортом. Из 366 тонн, отправленных государству, в охлажденном состоянии поступило 95. На всех фермах и летних лагерях охлаждение молока ведется проточной водой.

С введением нового ГОСТа на молоко, повышены требования к его бактериальной обсемененности и охлаждению. В полной мере эти требования можно выполнять лишь при использовании для охлаждения молока установок типа МВТ-14 с танками РПА-2,5. Такие установки эксплуатируются на Пироговском комплексе. Еще в прошлом году такое же оборудование поступило в совхозы «Родина», имени Ленина, но инженерная служба хозяйств не позаботилась их установить.

До постановки скота на зимне-стойловое содержание остались считанные недели. И главным инженерам и главным зоотехникам нужно проследить за подготовкой молочных отделений к этому важному периоду, оснастить их новейшим оборудованием.

При отправке продукции на молокозавод специалисты хозяйств должны правильно оформлять документы. Во втором квартале это правило выполнялось в совхозах имени Ленина, «Маминно», Сосновском, имени XXV съезда КПСС. А документы из совхозов Кисловский и Колчеданский часто не отвечают требованиям. Небрежность в заполнении накладных приводит к нарушению юридических отношений между совхозами и заготовителями, и как правило, в этом случае внакладе остается виновная сторона.

Не во всех хозяйствах работники молочных лабораторий правильно и своевременно проводят анализ молока при отправке его на молокозавод. Только за последние три месяца более 160 раз были обнаружены расхождения в анализах жирности молока, сделанных в совхозе и на молокозаводе. Наибольшие расхождения установлены в Бродовском и Колчеданском совхозах. Достоверность анализа — это достоверность количества проданного молока государству. Контролировать и направлять работу лаборантов — обязанность главного ветврача совхоза. Мелочей в работе с молоком нет. Только скрупулезное выполнение требований технологии производства молока даст высокий экономический эффект.

Г. ВЕНИАМИНОВ,
главный инспектор по заготовкам и качеству сельхозпродуктов.



БЕЛЫЙ — ЦВЕТ МИЛОСЕРДИЯ

ИДЕТ ПО СЕЛУ ФЕЛЬДШЕР

С восьми утра до восьми вечера иной раз продолжается рабочий день фельдшера Малогражданского медицинского пункта Людмила Алексеевна Кульпина. С утра — прием больных, после обеда медик спешит на вызовы, потом — оформление документации. Обслуживать приходится, ни мало ни много, около 2 тысяч человек. Осенью, во время уборки урожая, население возрастает на несколько сотен за счет привлеченных рабочих. И больше посетителей становится. Внимательно и доброжелательно Людмила Алексеевна выслушивает жалобы каждого, назначает лечение и затем наблюдает больного.

Считается, что фельдшер в селе должен заниматься, в основном, профилактической работой: прививки, наблюдение за людьми, перенесшими тяжелую болезнь, профосмотры. Но чаще всего приходится оказывать лечебную помощь. Хотя к услугам сельчан «скорая помощь» Колчеданской больницы, но случится что, бегут в любое время к фельдшеру: видимо, считают — надежнее.

Неблизкий путь до деревни Боевка. Живут там, в основном, пенсионеры. Не всегда они могут сами прийти в медпункт. Поэтому Людмила Алексеевна нередко навещает туда.

Проблема — с медицинской помощью жителям Чернокутовой. Мостик через Исеть, соединяющий Чернокутово с Малой Грязнухой, то и дело заливается водой. Больным приходится или брести по воде, что отнюдь не сказывается благотворно на здоровье, или дожидаться, пока вода спадет. Болезнь затягивается, помочь человеку в таких случаях уже труднее. Разговор об открытии фельдшерского пункта ведется давно, да стихает, как только речь пойдет о квартире для медика и помещении для амбулатории. Пока что чернокутовцы тоже на попечении Людмилы Алексеевны.

— Так много хочется сделать, — говорит Л. А. Кульпина, — необходимы лекции на медицинские темы на производственных участках, выпуск санбюллетеней. Впереди огромная работа по диспансеризации населения. Но на все просто не хватает времени.

Да, фельдшера можно понять. Одной справиться со всеми многочисленными обязанностями не под силу. Тем быстрее нужно решать вопрос о укомплектовании медицинского пункта еще одним работником. Ведь население быстро растет, и хлопот прибавляется.

А пока Людмила Алексеевна — единственный человек, который окажет квалифицированную помощь в трудную минуту. И хотя работает она в Малой Грязнухе совсем недавно — с ноября прошлого года, стала уже для жителей села «своей». Завидев ее, радостно улыбаются ребятишки, уважительно здороваются взрослые, благодаря за нелегкий труд.

Т. НИКОЛАЕВА,
Фото И. Розина.

ШКОЛЬНОЕ ЛЕТО: В ПИОНЕРСКОМ ЛАГЕРЕ «КОЛОСОК»

ПРАЗДНИК ОКТЯБРЯ

Без усталости лет дождя, а в клубе пионерского лагеря ярко горят огни, зал полон детей. Блещат октябрышки звездочки, алет пионерские галстуки. На сцене — плакат: «Привет всем октябрятам — внучатам Ильича! Пусть будет наша дружба светла и горяча!» Сегодня праздник октябрята. Летом 1924 года, 60 лет назад, младшие сестренки и братишки пионеров стали называться октябрятами — внучатами Ленина. Сегодняшние октяб-

ря рассказывают о своей жизни, читают стихи, поют песни. К ним в гости пришли те, кто носил на груди звездочки в 40-е, 50-е, 60-е, 70-е годы. Рассказывает Алевтина Борисовна Першина, начальник лагеря: «Наше детство пришлось на трудные военные годы. Мы, хоть и были маленькими, старались сделать что-то нужное для фронта. Писали письма защитникам Родины, вместе с мамами и бабушками вяза-

ли носки и варежки, вышивали кисеты и посылали бойцам. В письмах просили отцов и братьев победнее прогнать ненавистного врага и возвращаться домой».

Притихшие октябрята внимательно слушают и обещают никогда не забывать тех, кто спас мир от фашизма.

Праздник продолжается. Пионеры подготовили для своих младших товарищей смешные сценки с участием Буратино, стихи и песни.

Октябрята не остались в долгу. Они показывали физкультурные номера с флажками, пели и танцевали. Игры, смех, веселые соревнования долго шли в клубе. Напоследок участники праздника посмотрели кино.

На улице по-прежнему лил дождь, но его не замечали, возвращаясь в свои дачки, счастливые ребятишки. Сегодня они поняли, к какому славному, дружному октябрюскому племени принадлежат, и стали еще больше дорожить своими красными звездочками.

М. ПЕЧИБЕДА,
наш внештатный корреспондент.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА: АДРЕСА ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

РАБОЧИЙ ДЕНЬ ДОЯРКИ

Колхоз имени Каролиса Пожелы славен тем, что получает самые высокие в Укмергском районе надоя: в прошлом году на каждую корову пришлось по 3701 килограмму молока. Десять лет назад эта цифра была на целую тысячу меньше, хотя и поднималась доярки раньше петухов и работали допоздна.

А ТЕПЕРЬ они собираются в здания правления без четверти семь. Автобус отвозит доярку в животноводческий городок. Там все рядом: молочный комплекс, помещения для молодняка, свиноферма, склад корнеплодов, сенохранилище — все надежно защищено от непогоды под крышей.

В семь утра доярки раздают коровам комбикорм и начинают дойку. К десяти управляют. Принимают душ. Если в этот день проходят занятия школы коммунистического труда, все направляются в отлично оборудованный класс. А в

обычный день собираются в комнате отдыха. Там мягкая мебель, приемник, телефон. Главный зоотехник хозяйства Зоя Белицкая — она же председатель профкома — подводит итоги соревнования за минувший день. Поговорив о насущных делах, доярки на автобусе отправляются по домам. Раздача кормов, уход за животными — это уже работа механизаторов и скотников. Доярки вернутся теперь только к 16 часам, на вторую дойку, а в 20.00 они свободны.

Через пять дней работы два выходных. Подменными доярками работают сей-

час Светлана Давидайтене и Рита Кулишине. Обе приехали в колхоз из районного центра — города Укмерге.

Привлекли профессия мастера машинного доения и, конечно, благоприятные условия труда и отдыха, высокие заработки. Обе девушки вышли замуж за местных механизаторов, стали мамами. Теперь снова трудятся. Есть у них время и за малышами присмотреть, и домашними делами заняться, и отдохнуть. Все животноводы, как и другие труженики хозяйства, ежегодно пользуются очередными отпусками.

Пожалуй, в каждой области можно найти образцовые хозяйства, где доярки находятся в условиях не худших, а может быть, даже и лучших. Но, что скрывать, обычно таких примеров в округе раз-два и обчелся. Зато немало таких

колхозов и совхозов, где дояркам приходится пропадать на фермах от зари до зари, корма корзинками таскать, о выходных и отпусках только мечтать...

Еще несколько лет назад было так и во многих хозяйствах Литвы. А теперь оценим данные прошлого года: из 20 тысяч доярок республики начинали работу раньше шести утра только 451. Это на тех фермах, где коровы самые высокоудойные и требуется трехкратная дойка. Не имели регулярно каждую неделю выходных 870. Не пользовались очередным отпуском 560. Не были обеспечены спецдеждой 113.

Обратим внимание на эти «нез». В статистике, которую ведут комитеты профсоюза работников сельского хозяйства, главный упор делается на еще не устраненные недостатки. Хотя год за годом выигрывает

было бы показать число тех доярок, которые пользуются всем, что положено, — их ведь подавляющее большинство. Но литовские товарищи предпочитают не выпячивать достигнутые успехи, а сосредоточить внимание на нерешенных проблемах.

Как же удалось добиться столь впечатляющего перелома?

Надо отдать должное инициативе республиканского комитета профсоюза работников сельского хозяйства. В 1978 году он подготовил и обсудил на своем пленуме вопрос «О соблюдении трудового законодательства на предприятиях сельского хозяйства». Выяснилось, что больше всего нарушений в животноводстве. Профсоюз решительно выступил за то, чтобы животноводкам, и прежде всего дояркам, были созданы нормальные условия труда, соблюдался благоприятный режим работы и отдыха.

Центральный Комитет

Компартии Литвы поддерживал эти законные требования профсоюзов. Под партийным контролем хозяйственники стали решительно исправлять положение на фермах. В республике ежегодно проводится смотр условий труда животноводов. И вот результаты, которые десяток лет назад казались недостижимыми. Раньше больше тревожились о кормах, о поголовье. Теперь главное — забота о людях. И производственные показатели сразу пошли в гору. В прошлом году в среднем по республике получено от каждой коровы по 3142 килограмма молока. Прибавка за год солидная — 164 килограмма. Вот что значит позаботиться о людях всерьез...

К. КАРПОВ,
Редактор отдела сельского хозяйства журнала «Советские профсоюзы».

П Л А М Я

3 стр. 18 августа 1984 г.

СЕЛО МОЕ, СУДЬБА МОЯ

К 40-летию Великой Победы КАКИМ ОН ПАРНЕМ БЫЛ...

«Село Позариха, улица Горького, 2». Этот адрес значится на фронтовом письме, которое я держу в руках. Немало весточек приходило родным от гвардии сержанта Ивана Спиридонова. Написанных второпях, часто на маленьких обрывках бумаги, а то и на клочке папиросной коробки. Но сохранилось лишь вот это, последнее. Оно — на фирменном бланке, вверху которого отгиснуто «Смерть немецким захватчикам!», внизу — пламенные стихи Лебедева-Кумача: «Мы идем! Никакие преграды не помогут укрыться врагам...».

Не много написал Иван в последнем своем письме. Ласковое обращение к родным, вопросы об их жизни, делах. О себе — коротко. «Сейчас на формировании под Варшавой. Скоро на передовую...».

Бережно хранит мать Анна Ивановна Спиридонова это пожелтевшее письмо. Вместе с похоронкой, где сообщается, что гвардии сержант Спиридонов Иван Артемьевич, верный военной присяге, проявив героизм и мужество, погиб в бою за социалистическую Родину. Рядом с фотографией сына, где он уже в военной форме, но совсем, совсем мальчишка. Круглое лицо, по-детски пухлые губы, непослушные светлые волосы. Только-только исполнилось восемнадцать, как повзала его Родина на свою защиту. Что успел он до этого? Позади было доброе детство в работящей, дружной семье. Успел закончить семь классов, поработать в колхозе. Найти друзей.

«Я сижу в комнате того самого дома, в который пришло последнее письмо Вани. Разговариваю с Анной Ивановной. Ей уже под 80, но она все еще бодр, и хватает у нее сил не только себя обслужить, но и содержать в идеальном порядке дом, двор. И к людям не охладела она душой — внимательна, участлива.

Часто разглядывает Анна Ивановна старую фотографию, перечитывает, бережно разглаживая письмо. Вспоминает всю короткую жизнь сына, думает о том, каким бы он мог быть сейчас. Она не одинока — есть еще сын, дочь. Но, думается ей, что именно Ваня был бы сегодня самым добрым, ласковым из ее детей, что именно его ждали в жизни самая интересная работа, самая лучшая девушка. Все это могло быть, если бы не война. Если бы не война...»

Г. СИМОНОВА,
селькор.

Строки от души

ДОБРОТА — КАЧЕСТВО ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ

Конечно, доброта — это, прежде всего, черта характера. Но для представителей некоторых профессий, в том числе и медиков, доброта становится качеством профессиональным, без которого не обойтись в работе. Сострадать чу-

жому горю, ночью, в любую погоду, спешить на помощь больному, не показывая своей усталости, не раздражаясь — немало надо для этого душевных сил, тепла. И поэтому жители Походиловой очень благодарны своему фельд-

шеру Валентине Алексеевне Степановой — чуткой, отзывчивой женщине. В августе Валентине Алексеевне исполняется 55 лет, более тридцати из них посвятила она медицинской работе.

А. ВОМЯКОВА.

БАБУШКА ПОЛЯ

ЧЕРЕДКО попадают мне в газетках статьи, в которых рассказывается об одинокой старости людей, или, что хуже, о старости, отравленной неблагодарностью детей. Да что в газетках — в нашем селе Покровском немало таких нелегких судеб... Конечно, у каждого из этих пожилых людей своя драма, своя беда. Но, может быть, некоторые из них сами немного виноваты в том, что сегодняшний их день нерадостен? Кто-то из-за легкомыслия не сумел создать семью или не сберег ее — это, конечно, больше относится к мужчинам. Кто-то не сумел воспитать в своих детях доброту, трудолюбие, уме-

ние прийти на помощь ближнему. Кто-то, испугавшись трудностей, не захотел иметь много детей, а единственный ребенок вырос эгоистом...

А вот наша односельчанка Апполиария Никитична Томилова жизнь свою прожила так, что осень дней ее согрета теплым светом любви детей, внуков, теперь и правнуков, уважением соседей, знакомых.

«Любят слушать внуки Апполиарии Никитичны ее рассказы о своих молодых годах, о работе в колхозе. За всякое дело приходилось браться: была кузнецом, была конюхом — эта работа ей особенно нравилась, до сих пор сохра-

нилась в ней любовь к этим животным-трудягам... Хлеб пекла на пекарне — старой еще, не нынешней. Это уже на моей памяти было, и помню, что вкусен был тот хлеб необычайно.

И в совхозе немало поработала наша Апполиария Никитична. Помнят о ней, хоть уже много лет она на заслуженном отдыхе. Вот как-то чайный сервиз к 8 Марта подарили — как радовалась Апполиария Никитична — не подарку, а вниманию.

Тяжелый труд, не ахти какой достаток в семье, не помешали этой женщине родить, вырастить восьмерых детей. Сейчас, правда, в живых шестеро... Хоро-

Народное творчество

...И В ДОМ ПРИХОДИТ ПРАЗДНИК

Издавна славился наш край умельцами и рукодельницами. И сегодня, когда в наших магазинах появились красивые вещи на любой, казалось бы, вкус, не иссякает у людей стремление к творчеству, желание в том или ином изделии выразить свое представление о красоте. Подтверждение тому — выставка декоративно-прикладного искусства, организованная работниками Малогразнухинского Дома культуры, общественностью села. Ее красочными экспонатами любовались местные жители, теперь выставка разместились в Клевакинском ДК. Давайте и мы совершим небольшую заочную экскурсию по ее стендам.

Многие хозяйки мечтают украсить стену своего дома ковром собственного изготовления. Но не у каждой хватает на это терпения, сноровки. А вот Анне Дмитриевне Бурлевой, Марии Николаевне Ариюлиной, Валентине Ивановне Пологовой эта сложная кропотливая работа оказалась по силам. Яркие, с затейливым узором, тканые и вышитые ковры, изготовленные их руками, — украшение выставки. Особенно восхищаются посетители ковром работы Анны Дмитриевны Бурлевой.

Казалось бы, предметы повседневного пользования не могут представлять какой-то особой красоты, ху-

дожественной ценности. Но вещи, вышитые Ксенией Петровной Смирновой и Верой Александровной Быковой, доказывают обратное. Наволочки, полотенца, салфетки они украсили яркими цветами. Смотреть на эти работы — удовольствие, тем более пользоваться ими. И верится, что в доме, где висят вот такие искусно вышитые полотенца, где на кроватях гордо красуются пышные подушки в неповторимых наволочках, всегда празднично, светло, что у здешних хозяев всегда хорошее настроение...

Много на выставке вязаных вещей. Рукодельница М. К. Понамарева лю-

бит вязать крючком. Удалось ей и шаль-паутинка, и занавески, и юбка. А вот в этих милых вещичках — детской кофточке, пижамках — видно не только умение владеть спицами, но и любовь молодой мамы к своему малышу. Автор этих работ — Г. В. Шипова.

Ну, а что же мужчины? Неужели не нашлось среди них умельцев? Да нет, нашлись. Павел Геннадьевич Ариюлин увлекается выжиганием, и целая серия его работ на исторические темы представлена на выставке.

Народные умельцы, творят красоту, вносят праздник в повседневный быт, делают ярче, краше свою, да и нашу, жизнь. Нет конца их мастерству, выдумке. И, конечно, не только в селах и деревнях Малогразнухинского сельского Совета есть люди, руки которых зовут золотыми. Вот бы и другие умельцы показали жителям района свое искусство.

Г. ГРИГОРЬЕВА,
методист отдела культуры райисполкома.



На сорок седьмом километре Байкальского тракта, под Иркутском, на живописном таежном берегу реки Ангара, под открытым небом действует музей деревянного сибирского зодчества. Строители, архитекторы, краеведы, научные работники долго и кропотливо трудились над созданием этого уникального памятника старины. Перевозка экспонатов из зоны затопления Братского водохранилища — крестьянских изб со всеми надворными постройками, сторожевых башен, ветряных мельниц, поиски и сбор предметов быта и изделий народного творчества заняли несколько лет.

Стало традицией проводить в музее фольклорные праздники: сюда приглашаются лучшие самодеятельные коллективы.

Фотохроника ТАСС.

Односельчане

шие у нее сыновья — работящие, не пьяницы; хорошие и дочери — серьезные, хозяйки добрые. В Покровском живут Александр (он шофер) и Анна (рабочая совхоза). С какой любовью относятся они к матери! Апполиарии Никитичне уже под 80, стали болеть ноги, но нет у нее заботы о хозяйстве. И в огороде, и в доме управляют дети и внуки. И те, что живут в селе, и те, что разъехались по свету, — не забывают мать, бабушку, при первой же возможности спешат навестить. Много помогает и внук Леонид, который со своей семьей живет во второй половине дома. А Апполиария Никитична, когда отпускает болезнь, нянчится с маленькой правнучкой. Всю жизнь рядом с ней были малыши — дети, внуки, и теперь хочется ей слышать звонкий ре-

бячий голосок, держать в своей натруженной руке маленькую теплую ручонку. Всю жизнь отдавала она детям свою доброту, но не стала душа беднее. Поэтому что теперь дети щедро возвращают ей то тепло...

Спокойная, достойная старость у этой женщины. Односельчане радуются, глядя на окруженную заботой близких Апполиарию Никитичну, кто-то из стариков и позавидует. А люди помоложе да неглупые призадумываются: а так ли живу, чтобы не узнать бед и одиночества на склоне лет, чтобы, как Апполиария Никитична, пожинать в старости добрые, а не горькие всходы.

Е. ЕВДОКИМОВА,
с. Покровское.

Редактор
Г. Н. ЧУПИНА



ПОНЕДЕЛЬНИК

20 АВГУСТА

8.00 «Время».
8.40 Мультфильмы.
9.20 «На перекрестке трех морей». Телефильм.
9.50 «Песни летней страды».
10.40 Короткометражные художественные телефильмы.

11.25 Новости.
14.00 Новости.
14.20 «Партнеры». Телефильм.

15.10 Встреча школьников с Героем Советского Союза маршалом авиации С. И. Руденко.

16.05 Фильм — детям. «Павел вмешивается». 1 и 2-я серии.
17.00 «Ярослав Галан». Телефильм.

17.30 Концерт художественных коллективов Узбекистана.

17.45 «Дела и люди». «Воспитать мастера».

18.15 Сегодня в мире.
18.30 Мультфильм.

18.45 Премьера фильма-спектакля Татарского театра им. Г. Камала «У советских вариантов нет».

20.30 «Время».

21.00 На международных соревнованиях «Дружба». Художественная гимнастика. Прыжки в воду. Стрельба стендовая. Плавание.

22.30 «Мелодии экрана».

23.05 Сегодня в мире.
23.20 Дневник соревнований.

«ДУБЛЬ-4»

Профилактические работы

16.15 СВЕРДЛОВСК. Программа передач.

16.20 «Берегите хлеб». Документальный фильм.

16.40 Концерт танцевального ансамбля «Улыбка» Свердловской детской филармонии.

17.20 Реклама.

17.30 МОСКВА. Новости.

17.45 Концерт ансамбля «Верховина».

18.30 СВЕРДЛОВСК. Новости.

18.40 Телефильм «Академик Соболев».

19.00 Художники за работой.

19.30 МОСКВА. Спокойной ночи, малыши!

19.45 Международная панорама.

20.30 «Время».

21.05 «Взвейтесь, соколы, орлами!». Художественный фильм.

22.25 Премьера документального фильма «Строчки пороха и свинца».

22.55 СВЕРДЛОВСК. Новости.

Ирбитский

СОВХОЗ-ТЕХНИКУМ

продолжает прием учащихся на дневное отделение для получения специальностей: ветеринарный фельдшер и техник-электромеханик на базе 8 и 10 классов (без вступительных экзаменов).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117, второй этаж.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, комсомольский отдел 3-16-69, экономический отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью вашу фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.